

**ОТДЕЛ ЭТНОЛОГИИ И АНТРОПОЛОГИИ  
ИНСТИТУТА ИСТОРИИ ЛИТВЫ**

**ДЕПАРТАМЕНТ БАЛКАНСКОЙ ЭТНОЛОГИИ  
ИНСТИТУТ ЭТНОЛОГИИ И ФОЛЬКЛОРИСТИКИ  
С ЭТНОГРАФИЧЕСКИМ МУЗЕЕМ  
БОЛГАРСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК**

**МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБЩЕСТВО БАЛКАНСКИХ И БАЛТИЙСКИХ  
ИССЛЕДОВАНИЙ**

**Приглашение**

**Международная конференция  
Балканы и Балтика в объединенной Европе: история, религия,  
культура III  
9-11 октября 2017 г. Вильнюс, Литва**

Дорогие коллеги,

в 2017 г. наша конференция, уже ставшая традиционной, «Балканы и Балтика в Объединенной Европе – история, религия, культура» будет проводиться в Литве. Эта конференция является одним из мероприятий в рамках подготовки к празднованию столетия независимой Литовской Республики. 16 февраля 1918 года Литва стала независимой страной и одним из главных действующих лиц, связанных с этим событием, был Йонас Басанавичюс (1851–1927) – патриарх независимого литовского государства. Почти четверть века он работал в Болгарии. Таким образом, он является символом единства Балтии и Балкан, истории и культуры двух стран. Это еще один повод проводить нашу третью конференцию в Литве.

Приглашаем Вас принять участие в международной конференции «**Балканы и Балтика в объединенной Европе: история, религия, культура III**», которая будет проходить в Вильнюсе 9–11 октября 2017 года.

На конференции будут продолжены дискуссии, начатые в Софии, в Институте этнологии и фольклористики Болгарской академии наук, на конференциях, посвященных процессам интеграции в ЕС регионов Балкан и Балтии – «**Балканы и Балтика в объединенной Европе: история, религия, культура**» (октябрь 2008 г.) и «**Балканы и Балтика в объединенной Европе: история, религия, культура II**» (октябрь 2014 г.).

Наша третья конференция отмечает десятую годовщину наших встреч и дискуссий о Балканах и Балтике в Объединенной Европе. С одной стороны, эта тема сохраняет свою актуальность в рамках европейского научного пространства, а с другой стороны, динамика геополитических процессов в Европе и мире (Брекзит, отношения – ЕС – Россия и пр.) придает этой теме новые измерения: как интерпретируется история и каковы изменения в религиозном ландшафте обоих регионов? Какова ситуация с этническими и религиозными общностями? Каковы новые проблемы и темы в балто-балканском, европейском и мировом научном пространстве?

Целью конференции является привлечение исследователей, которые хотели бы представить свои исследования, касающиеся этих процессов. Кроме того, мы

надемся вызвать дискуссию и наладить более интенсивные научные контакты между исследователями обоих регионов в рамках европейского исследовательского пространства, а также с США, Россией и странами из постсоветского пространства, чтобы расширить теоретическую, методологическую и эмпирическую исследовательскую базу.

На конференцию приглашаются ученые и исследователи, представляющие любые гуманитарные и социальные дисциплины и все, заинтересованные в проблематике конференции. Предлагается принять участие в конференции также докторантам (аспирантам) и молодым исследователям. Конференция открыта для обсуждения самой широкой проблематики, включая такие темы, как:

- История и „национальные нарративы”;
- локальное, региональное и глобальное религиозное пространство (традиционные и современные религиозные движения и формы);
- миграция и мобильность; мигранты и беженцы: новый европейский вызов;
- идентичность и ее манифестации;
- социальное взаимодействие и культурное выражение: повседневность, праздничность, ритуальные формы;
- различные аспекты культуры: традиционный, современный, культурное наследие, субкультуры и пр.;
- научная, политическая и социальная деятельность Йонаса Басанавичюса.

### **Языки конференции:**

Рабочие языки конференции – **английский** и **русский**. Всю документацию, связанную с участием в конференции, в том числе и доклад, необходимо предоставить на одном из этих языков. Одобренные к участию в конференции доклады (после процесса рецензирования) будут опубликованы.

### **Место проведения конференции:**

Институт истории Литвы, улица Кражю, дом 5, Вильнюс LT-01108, Литва

**Организационный комитет:**

д-р Екатерина Анастасова и д-р Жильвитис Шакнис

(председатели);

д-р Светослава Тончева; докторант Аудроне Дарашкевичене;

(секретари);

д-р Мариянка Борисова,

д-р Мила Маева,

д-р Раса Паукштите - Шакнене,

д-р Раса Рачюнайте - Паужуолене,

д-р Ирма Шидишкене.

**Организационный взнос: 80 Евро**

Информация о регистрации, программа конференции, требования к оформлению публикаций будут присланы во втором циркулярном письме Организационного комитета в апреле 2017 г.

Расходы на проезд и пребывание – за счет участников, однако организационный комитет ищет гранты, чтобы сократить расходы участников (освободить от взноса).

**Крайний срок для подачи заявок – 1 февраля 2017 г.:**

Просьба прислать тему и резюме Вашего доклада (не более 500 слов), указать имя и фамилию, ученую степень, должность и звание, почтовый и электронный адрес на эл. почту:

**[konferencija100@gmail.com](mailto:konferencija100@gmail.com).**

Лица, подавшие заявки, получат **подтверждение** об участии по электронной почте до **31 марта 2017 г.** По всем вопросам, касающимся конференции, можно обращаться по адресу: [konferencija100@gmail.com](mailto:konferencija100@gmail.com)

Ждем Вас в Вильнюсе!

С уважением, Организационный комитет